

# SZENTESI LAP

**Előfizetési árak:**  
 Helyben egész évre 8 K., Vidéken: egész évre 12 K.  
 Félévre 4 K. negyedévre 2 K. Félévre 6 K. negyedévre 3 K.  
 Megjelen hétfő és szombat kivételével mindennap

Főszerkesztő  
**SIMA LÁSZLÓ**  
 Felelős szerkesztő  
**KÁLMÁN J. SÁNDOR**

Szerkesztőség és kiadóhivatal:  
 Kálmán nyomda és kiadóvállalat, ide intézendők a lapot érdeklő  
 mindenféle küldemények, hírdetési és előfizetési díjak.  
 Egy lap példány ára 2 fillér.

## Uj messiást!

Három-királyok napját ünnepelte most a keresztény világ. Ismeretes ennek a három királynak az ő legendás története. Elindultak napkeletről, hogy felkeressék a Messiást, aki új rendet fog teremteni a világban. Útközben betértek Herodes királyhoz. Elmondták barangolásuk célját, hogy azt az új kisdetet keresik, aki trónját meg fogja dönteni. Erre Herodes megölette országában az összes két év aluli kisdeteket, abban a reményben, hogy majd a keresett trónfosztó is köztük lesz. De ő nem volt köztük. Vagyis akkor már a romlott római uralom saját fertőzött szelleme mondta ki önmagára a halálos ítéletet. Ember kellett csupán, aki ezt az erkölcstelen, dözsölésekbe merült osztályuralmat egy új szóval, egy tisztult eszmével megdöntse. Akárki lett volna az, aki az új szót megtalálja, Róma már rothadt volt, Rómának össze kellett roppannia. Hiába gyilkoltak, ölték, pusztítottak, nyomták a tömegeket és fojtották vérbe az igazságokat, a gögös Rómának el kellett pusztulnia.

Nekünk ez jellemző emlékünnepe, akárki találta ki, akármilyen formába burkolták is. Mert ez csak egy nagy szociális igazság, bibliai mesébe szöve.

A mai Magyarország amaz államok sorában áll, amelyek egy olyan új Messiást várnak, aki a középkor új osztályuralmat megdöntse és a népmilliók számára új tanokat hozzon. Tanokat, amelyek nem az avult fogalmu „örök üdvösséget”, hanem a földi üdvösséget: a jólétet teremtik meg számára.

Nap-nap után várjuk, hogy feltün-

jenek az ország boldogulásának útján azok a napkeleti bölcsek, azok a nagy nemzeti reformátorok, akik utra keljenek a nemzeti újjászülés felkeresésére, a népjólét megtalálására. Nem találunk bölcset, vezért, aki bennünket a közei pusztulás útvezetőjéből kivezetne. Csak a római romlottságot látjuk magunk előtt feltárulni ijesztő sivárságában. Csak Herodeseket látunk, akik készek volnának hatalmi erőszakkal elpusztítani mindent, keresztülgázolni talán még azokon a csesemőkorukat élő nemes eszméken is, amelyek az ő uralmukat veszélyeztetnék. E Herodesek pártja nem más, mint ama romlott római patriciusok tábora, akik esküdt ellenségeivé szegődtek minden nagy és böles szociális igazságnak, mely az ő alacsony magánérdekeik helyett a népmilliók boldogulását szolgálja.

Az általános, egyenlő és titkos választó-jog ma az a modern Messiás, melynek eljövételét mohó vágygallyal lesi már a régi rendszerrel torkig jólakott világ. Ez a nagy demokratikus és korszerűen emberies reform az, mely soká nem késheet, melynek a roskadozó osztály-uralmat össze kell roppantania.

Várjuk feltűnedezni a hirnököket, akik eljövételét bejelentik. Várjuk a bölcsek öröm-harsonáját, mely ez új Messiás születését hirdeti. És soká nem késheet. A Khuen-kormány az az utolsó, mely orránál fogva vezethette ezt a reményeiben annyit csalatkozott, kifosztott és koldussá tett magyar népet. Khuen az utolsó Heródes, uralmát Bécsből nyerte és a nemzet teljes elárulására akarja felhasználni.

Szinte mohó sietséggel készül eladni még mindent, ami eladó. Csak a választó-jogtól irtózik, csak ezt szeretné emlékezetéből is kitörölni. Most a bankügy készül a bécsi vásárra kerülni. Azután a vármegyék, a nép vére és vagyona.

De a pohár betelt. Az idők megértek a változásra. Kell, hogy elinduljanak a bölcsek, akik az új Messiás megszületését és egy régi, megutált korhadat, osztályuralom örök megsemmisülését fogják hirdetni a magyar nemzetnek, melynek dolgos milliói eddig csak rabszolga-jármukat vonsozták.

## POLITIKA

▼ **Munkaszinlelés.** A háromnapos Vízkeresztés vakáció közben a magyar kormány tagjai miniszteri tanácskozásra gyűltek össze. Félhivatalosan azt jelentették, hogy a miniszteri tanácskozáson kormányzati ügyekkel foglalkoztak, ami természetes is, mivelhogy a legtöbb ügyet, amivel a kormány foglalkozni szokott, kormányzati ügynek kell nevezni, ellentétben például a közsörösök vagy a kéményseprők ügyeivel, melyekkel ha az illető mesterségek folytatói foglalkoznak, nem nevezik kormányzati ügyeknek.

Bizonyos továbbá az is, hogy a miniszterek tanácskozásán Khuen gróf és Lukács László beszámoltak ama közös miniszteri értekezlet eredményeiről, melyet az 1911-iki közös költségvetés tárgyában tartottak. A közös

## BRÜLL FERENC Nagyarúháza Szentésen

a Szentés-Vidéki Takaréok új palotájában. Nagy új évi kiárusítást rendez.

Az őszi és téli idény előre haladottsága miatt mélyen leszállított áron eladatik, mindenféle női és férfi ruha szövetek. Divat posztók, mosógypjú, flanelok, barsony és plüsch. Különlegességek vászon, festő, karton, delének, valódi 54 rőfös rumburgi vásznak. Farsangi ujdonságokfrancia battistok, grenadia, laoplin tofft, messalin selymek minden kimondható színében. Menyasszonyi kelegyek 50 kor.-tól 1000 kor.-ig, saját készítményű paplanok, selyem lechner és kelegyek, ágy és asztal terítők mindenféle fej- és zsebkendők. Külön osztály női-, férfi- és gyermekruhákban. Tekintse meg mindenki ezen ritka alkalmat, a vétel nem kötelező.

költségvetés teteleiben különösen a hadi kiadások mutatnak most is emelkedő irányzatot. A Dreadnought-láz úgy ráragadt a haditengerészet parancsnokára, mintha a monarkának hirtelen az a rögeszméje támadt volna, hogy Dreadnoughtok dolgában lefözze Angliát. (Egyelőre csak azt nem tudják, hogy ezekhez a nagy hajókhoz honnan vesznek elegendő vizet.)

A közös költségvetés tetelei egyébként véglegesen meg vannak állapítva. A füzeteket most kinyomatják, de csak közvetlen a delegációk üléséi előtt osztják ki.

## Január 23-ikán.

Ismét szerencsénk lesz a delegációhoz.

A kancellár kiadta tegnap Bécsben a parancsot, hogy január 23-ára össze kell hívni a delegációkat, Khuen alázatosan meghajította a fejét s azt mondta: rendben van. Tehát a delegációk a mondott napon megkezdik érdemleges munkájukat. A magyar delegáció évégből teljes ülést tart s ekkor fogják eléje terjeszteni a költségvetési javaslatokat. Osztrák sógorék ezért nem jönnek össze a Reichsrath elnöksége rövid uton átteszi hozzájuk a javaslatokat s aztán nyomban tárgyalás alá veszik. Elsősorban az osztrák külügyi albizottság fog tanácskozni, ott mondja el majd expozéját Aehrenthal külügyminiszter.

## FALUN.

— Ugyan, bátyám uram! magyarázza már meg kend nekünk, hogy mi is az a nő választójog?

— A nő választójog, az a nyelvelésnek gazdasági felhasználása a törvényhozás mezején...

## 4 éves 1 koronás

heti betétes részjegyek jegyezhetők a Szentesi

## Központi

takarékpénztárnál.

A heti betétek az üzleti nyereségben is részesülnek és ezen részjegyekre kölcsön-előleg is adatik.

## Többszörös kitüntetésben részesült csodaháziszer a

dr. Borovszky-féle

# BOROLIN

mely vármegyénk piacán is megjelent. Ez a háziszer hatásában és erőalkotásában

felülmúlhatatlan gümőkóros izom- és idegfájdalmak, fej- és fogfájás, továbbá megfázás és fagyás okozta bajok, mint rheuma, köszvény, csusz, ischiás, izületi lob és zsábjában szenvedők, végül égési sebek fájdalomainak megszüntetésére, Kiváló fertőtlenítő és testtövé háziszser. Kapható 1.20, 2- és 2.50 koronás üvegekben. Készítik:

Dr. Borovszky orvos és Borovszky K. Budapest II. ker., Fő-utca 77c. szám.

Főraktár városunkban: Nyiri Bertalan gyógyszerárában, Csongrádon: Farkas Lajos gyógyszerárában, Mindszenten: Büchler Gábor kereskedésében.

## Szenzáció a bálteremben.

Mi volt a csipkés valami?

Egy női nadrág esete.

Egy spanyol újság írja az itt következő mulatságos és nem minden pikantéria nélkül való apróságot.

Az eset a spanyol király madridi palotájában történt. Szilveszter éjjelén a spanyol arisztokrácia legelőkelőbbjei gyűltek össze a Palacio Realban, hogy fényes ünnepséggel bucsuzzanak el a haldokló esztendőől. Az első négyes után történt a hihetetlen és megmagyarázhatatlan eset.

A pompás vörös szőnyeg közepén, szürke bajszu generálisok, őszbecsavarodott matrónák, pompás fiatal szüzek, előkelő ifju nemesek lábainál egy fehér, illatos, csipketenger hevert. Egy fiatal ember, aki elsőnek vette észre a különös jelenséget, odasietett, felkapta és egy ablakfülkébe rejtette, hogy barátai társaságában majd megvizsgálja, hogy vajjon minő célt szolgálhatott.

Pillanatokig tartott, míg az ügyetlen férfikezek kitudták bontani a csipkecsodát. Meglepetés, öröm, esodalkozás lett a fáradságos munka eredménye:

egy gyönyörű, illatos csipkével és szalagokkal díszített női — alsónadrág volt.

És most jön a nagy probléma. Megállapítani, ki volt a nadrág tulajdonosnője. Azt természetesen remélni sem lehetett, hogy a tulajdonosnő jelentkezni fog. Azt viszont, hogy körülhordozzák az érdekes leletet, a spanyol etikett miatt nem lehetett.

Mi történt hát?

A szerencsés megtaláló emléktárgyainak gyűjteményébe helyezte az értékes tárgyat s bizonyosan egész éjjel azon gondolkozott, hogy melyik bájosan mosolygó fiatal hölgynek hiányzik a nadrágja ott a fényes udvari ünnepélyen.

## A váltó.

Egy öreg házaspár betér egy kereskedésbe. Az asszony előkotorász zsebéből 2 darab husz fillérest és leteszi a kereskedő elé.

— Tessék adni egy 40 filléres váltót.

A kereskedő átadja a váltót az asszonynak és a pénz után nyul. Az asszony azonban ráteszi kezét a pénzre.

— No, írja alá, — szolt a kereskedőhöz.

— Mit írjak alá?

— Hát a váltót.

— Nem írom biz' én! — mondja neki a kereskedő.

— Mit, nem írja alá? Akkor itt van a váltója, nekünk nem kell.

És nyugodtan eltávoztak.

## Páratlan jó az orosházi Gémes-féle házikenyér!

A Gémes-féle hengermalom Orosházaan újonnan felépült és teljes üzemet megkezdte. A n. e. közönségnek így ismét módjában áll a legjobb és legfinomabb

orosházi hengermalmi lisztet,

valamint az országban legelsőnek elismert és több ízben kitüntetett orosházi

Gémes féle házikenyeret

a régi, zamatos, jóízű minőségben Szentoson nálunk beszerezni. A Gémes-féle házi kenyér azért páratlan, mert lisztje buzauszóval készült így a legtöbb társoróval bír s nem is könnyen szárad.

De csak az a valódi, melyen a Gémes név rajta áll.

Kerjen eszd a GÉMES-féle

házi kenyeret!

Mindenkor a legolcsóbb napi árak,

Hengermalmi liszt

11 krtól feljebb.

Tranillett

WEINBERGER

GYULANE

Tisztelettel om  
érdemű közég,  
tűzifát áru k  
kartárs uraziv  
mására, ho ho  
legujabt rezer  
kai motrosört  
mel házal l

tűzifát

felvágását any

elvállalon. Agi

(mit lev. lap s el

elfogadom pár

szelésre. va üre

hasogra

Kérv. síves tbi

MOJNAR GA k

# Hirek.

— **Rp.** A király annyira jól érzi már magát, hogy a jövő hét elején elhagyja szobáját és megkezdheti a napi rendszeres sétáját a hófödte, csöndes schönbrunni parkban. Most, hogy felgyűgult, mindenesetre érdekes az a recept, amit dr. Kerzl rendelt a királynak. Ime:

RP.

Acidi Tannici  
gr. duo  
Syr. diacodi  
gr. quinquaginta  
D. S. 3—4 taglich 10—15  
Tropfen.

Dr. Kerzl.

Öfelségének használt. Most, sajnos, rut idő van, náthás világ. A szenvedő emberiség megpróbálkozhatik a recepttel. Ami a királynak használt talán az alattvalóknak is fog használni. Lesz legalább egy bécsi recept, ami nem árt meg nekünk.

— **Leány, mint kovácsinas.** A verebelyi főszolgabírói hivatalnál, Novotny József verebelyi kovácsmester bejelentette, hogy 14 éves Teréz leányát kovácsinasnak akarja alkalmazni. Arra a kérdésre, hogy a leánynak nem lesz e terhére az a nehéz mesterség, úgy az atya, mint leánya kijelentették, hogy segédnek is beillenek. Mivel az idevágó törvény szerint nemre való tekintet nélkül az ipar bármely ágának üzését a nő is gyakorolhatja, Novotny Teréz a kovácsinasok sorában felvételt s 2—3 évi inaskodás után mint segéd s aztán mint mester fogja a szakmába tartozó munkákat végezni.

— **Meghívó.** A Szentesi I-ső Függelvényi és 48-as Népkör 1911 évi január hó 15-én délután 1 órakor a saját helyiségében rendes évi közgyűlést tart. Tártyak: 1. A választmány éves jelentése. 2. Az 1910. évi számadás felülvizsgálása és a felmentvény megadása. 3. Az 1911. évi költségvetés megállapítása. 4. Indítványok. 5. A jegyzőkönyv hitelesítő kiküldése. 6. Tisztviselők választása.

**aki nem tudja, mennyi 2-szer kettő,  
az nem látja be, mennyire fontos  
iparosnak és kereskedőnek,  
hogy a saját cégevel nyomott  
levélpapírja és borítékja legyen.**

Soha még olyan áron levélpapírhoz, meg borítékhoz nem jut hatott, mint ahogy ez a KÁLMÁN NYOMDÁBAN kapható:

**1000 drb. boríték: 500 boríték és 500 levélpapír: 500 drb. levélpapír:  
5.6.7.8.9.10 K 12.14.16.18.22 K 5.6.7.8.9.10 K**

**Halott az uton.** Schneider József társulati mérnök bejelentette a rendőrségen, hogy Csúcs Lajosnak jaksorparti tanyája mellett az uton egy halottat találtak. A rendőrség ki szállott a helyszínre. Lapunk zártáik egyéb értesítést nem kaptunk.

— **A Duna-Tisza csatorna.** A kereskedelmi minisztériumban a Duna-Tisza csatorna előmunkálatai olyan előre haladott állapotban vannak, hogy a hidépítési munkálatokhoz áprilisban már hozzá is lehet fogni. A vizrajzi osztály a napokban kezdi meg az érdekelte városok területein a nyomjelzéseket eszközölni, hogy a csatorna iránya végleges megállapodást nyerhesen.

— **Takonykór.** Székács Jánosnak egy darab lovát takonykór miatt a gyepmesteri telepen kiirtották.

— **Vasár Gyulán.** Gyulán az országos vásár január 18, 19, 20, 21 és 22-én lesz. Hasított körmű állatok felhajtása tilos.

— **Faggyu-hiány.** A szappangyárosok konstatálják, hogy a hushiányt faggyu-hiány követte s ma már nem képesek a szappangyártáshoz szükséges faggyut megfelelő áron beszerezni. A rendelkezésre álló jobb minőségű faggyut a margarin-gyárak dolgozzák föl, míg a másodrendű árut a stearin-gyertya-gyárak vásárolják össze magas áron. Ilyen körülmények közt a szappangyárak a növény zsiradékot sokkal nagyobb mennyiségben kénytelenek igénybe venni, mint valaha.

— **Menyasszonyok figyelmébe.** Minden komoly menyasszony mielőtt elhatározzamagát a legkomolyabb lépésre, a házasságra, megfontolva teszi mielőtt örök életre lekötö magát, és a boldogító igent ki mondja vélegényének és kell hogy minden befolyás és rábeszélés nélkül határozzon tehát és úgy a kelengye bevásárlásnál sem kell hallgatni a hangzatos hirdetésekre és ígéretekre, sem pedig a külső pompára, hanem minden rábeszélés és vétel kényszer nélkül tekintsek meg Schwarcz Antal divatruházát (a Lutheránus templommal szemben), ahol minden cikkben a legjobb minőségű és a legdivatosabb izlésű áruk nagy választékban kaphatók a legszolidabb és a legolcsóbb árak mellett u. m. valódi hazai és angol kosztüm kelmékben, divat szövetekben és bársonyok, flanelokban, barchetokban, plüs, berliner, sál és selyem kendőkben, továbbá posztó és plüs ágygarnitúrákban, csipke, posztó és plüs függönyökben, mindennemű szőnyegekben, hímzett vászon, damaszt ágy és asztal terítőekben, papírokban, és még számos itt fel nem sorolt összes divatcikkekben. Meggyőződés szerzőtő egy próba vásárlással. Pontos és lelkiismeretes kiszolgálás. 2

— **Nászajándékoknak** alkalmas újdonságok megérkeztek Plager Miksa műorás és ékszerész üzletébe. A ki olcsó árban szép és finom dolgokat akar vásárolni, tekintse meg a cég óriási raktárát. Valódi svájci zseb, fali és inga órák. Mindennemű finom arany és ezüst ékszerek. China ezüst és valódi ezüst dísztárgyak, evőeszközök. Tajt és borostyán áruk. Látszerek. Beszélőgépek hanglemezek. Menyasszonyi és nászajándékok. Külön óra és ékszer javító műhely. Törött arany és ezüst beváltás. Rendkívül olcsó árak pontos kiszolgálás.

— **Ügyvédi iroda áthelyezés.** Dr. Révész Ferenc ügyvéd irodáját dr. Reisz Samu orvos házából a régi Szentesi Vidéki Takarékpénztár épületébe (Petőfi-utca 5. szám alá) helyezte át. 31

Szerkesztőség és kiadóhivatali telefon 20 sz.

Köszönet

**GYOVAY LAJOS**

## Rum és tea árak

	Líteres üveg				
	1	07	05	03	02
Belföldi rum	1.80	—	0.90	—	—
Brazíliai rum	2.80	2.	1.40	0.90	0.64
Congó rum	—	2.	—	—	—
Jamaika rum	—	2.40	—	—	—
Old Jamaika rum	4.20	—	2.10	1.40	1.—
Kigston ananász	5.20	—	2.70	1.70	1.20

## Orosz teák

Perloff et. Fils moszkvai cégtől.			
Eredeti csomagok (Orosz font)	1/2	1/4	1/8
1 számú	2.80	1.40	0.70
3 számú	3.20	1.60	0.80
5 számú	4.—	2.—	1.—
8 számú	5.60	2.80	1.40

Imperial Melane tea dekagrammja 24. 90kr.  
Hortársági tea dekagrammja 14. 90kr.  
Török tea 1-ső rendű vegyes dekagrammja 10. 90kr.

**Uj. Kovács Sándor**

fűszer üzletében

Mély tisztelettel hozom a nagyérdemű közönség b. tudomására, hogy Klauzál-u. 40 sz. alatti Balogh Sz. István ur házában levő asztalos üzletemet bővítettem.

Elvállalok úgy épület, mint butor munkát a legegyszerűbbtől a legmodernebb kivitelig ugyszintén előszoba, konyha, ebédlő, háló, társalgó, fogadó, leány- és gyermek-szoba berendezéseket, adott tervek, vagy fényképfelvételek után is. Készíték továbbá iskola, börtörendezéseket, üveg és választó falakat, fal és mennyezet burkolatokat stb.

Minden törekvésem oda irányul, hogy a megrendeléseket teljes megalégedéssel és a legolcsóbb árban bocsássam a mélyen tisztelt megrendelő közönség rendelkezésére. A nagyérdemű közönség eddigi bizalmát megköszönve b. pártfogásukat tovább is kérve vagyok

mély tisztelettel  
**KOVÁCS ANDRÁS**  
asztalos m.

25

Lakodalmom, disznótör<sup>ő</sup>  
és egyéb alkalmakra

ital és fűszer szükségletét  
lehetőnyősebben

**Ausländer Sándor**

üzletében

(Báró Haruckert-utca 11. sz. alatti)

szerezheti be.

Csongrádi borok lakodalmom

s egyéb alkalmakra horodó

vételnél napi árak szerint.

n a nagy-  
kereskedő  
és valamin  
kereskedő  
és tudor-  
ordozható  
rű ameri-  
fűrészem-  
bárhoz  
**nak**  
nyos áron  
gbizásokat  
elfogadó)  
án felfűr-  
részelés és  
a is.  
bizatúsokat  
kereskedő

